

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 26 (87)

3 апреля 1941 г. четверг

Цена 10 к.

ЕЩЕ БОЛЬШЕ ТРУДИТЬСЯ ДЛЯ БЛАГА ОТЕЧЕСТВА

Великий русский критик Виссарион Белинский, завидуя своим внукам, предсказывал, что Россия будет стоять во главе образованного мира, давать законы науке и искусству и принимать благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества.

Время это настало. Советский Союз стоит во главе образованного мира, дает законы науке и искусству.

Наш район с каждым годом становится все более грамотным, все более просвещенным. Партия и правительство изо дня в день руководят этим процессом культурного обогащения народа.

Ежегодно сотни детей учатся в средних школах нашего района и немало, окончив среднюю школу, поступают в высшие учебные заведения, а некоторые начинают работать. Из университетов, институтов, техникумов выходят новые кадры специалистов, воспитанные партией Ленина-Сталина.

Там, где в годы царизма было всего 3 начальных школы и 3 учителя с не оконченным средним образованием. Сейчас мы имеем 22 начальных школы, 5 неполных средних и 2 средних с количеством 123 учителей со средним и высшим образованием. Там, где люди не имели понятия кто такие агрономы, врачи, ветеринары, зоотехники, сейчас население обслуживается этими передовыми людьми села.

Немало людей в нашем районе воспитанных партией, например: тов. Ярошенко А. Е. — зав. Боровковской начальной школой. У него хорошо поставлена школьная работа, да то же время он является хорошим общественником, любящим это дело. Власова Г. М. — передовая учительница Мысковской средней школы, агитатор, хорошая общественница, учащиеся ее класса успевают на 100 процентов.

Есть чем гордиться нашему району. Много специалистов в нашем районе хорошо выполняют свою основную работу, да и работают с массами, например: геолог Ивановского промискового управления тов. Коломиец Г. А. работает пропагандистом, всегда вращается среди масс. Тов. Артамонова — зав.

Подобасским фельдшерским пунктом также хорошо поставила свою работу и систематически проводит беседы. Десятки других товарищей из интеллигенции нашего района хорошо работают на своих постах и выполняют общественную работу.

Все это говорит за то, что наша Советская интеллигенция способна не только выполнять свои прямые работы, но и работать с массами, вести их вперед.

Советская интеллигенция является передовой в мире, осуществляющей науку — передовую науку, идущую нога в ногу с жизнью. Естественно, что наша наука со своей стороны помогает строительству нового бесклассового коммунистического общества. Наша наука развивала навсегда прежние одурманивания народа, открыла единий, широкий путь трудающимся — путь к коммунизму.

Совет Народных Комиссаров СССР за выдающиеся изобретения в том числе военные, присудил Сталинские премии ряду советских ученых.

Жизнь выдвигает перед нашей наукой и техникой все новые и новые задачи. Нельзя останавливаться ни на одну минуту. Надо ити вперед и вперед, добиваться новых успехов.

Каждый изобретатель, создающий новое или обновляющий старое, движет технику вперед, ломая установившиеся традиции. Каждое новое дает возможность брать новые силы и приумножать богатства социалистического государства.

Особенно бережно и чутко надо относиться к изобретателям и рационализаторам, окружать их вниманием, всемерно поддерживать их, чтобы творческая мысль не пропадала даром.

Решение XVIII партийной конференции настоятельно требует от всех деятелей советской науки и техники, от всей интеллигенции неустанного, упорного труда.

Советское государство не жалеет средств, чтобы всемерно поощрять наших ученых, изобретателей и рационализаторов, только надо трудиться еще лучше для блага отечества.

Праздник в Карело-Финской ССР

31 марта Карело-Финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской АССР в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На предприятиях, железнодорожных станциях, пограничных заставах, в колхозах проходи-

ли собрания и беседы, посвященные славной годовщине. Многие предприятия встретили всенародный праздник досрочным выполнением производственных планов.

Трудящиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза. (ТАСС).

ПУСТИТЬ ВСЕ В ХОД, ВОВЛЕЧЬ В БОРЬБУ

ЗА ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА ВСЕ СИЛЫ —
ТАКОВ ДОЛГ КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА.

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени.



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР. Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина. Барсова Валерий Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР. Капица Петр Леснитовиц, действительный член Академии Наук СССР. Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

Присуждение Сталинских премий за выдающиеся работы в области искусства и литературы

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о присуждении Сталинских премий 167 работникам искусства и литературы.

Сталинские премии присуждены за выдающиеся работы в области музыки, живописи, скульптуры, архитектуры, театрально-драматического, оперного и балетного искусства, кинематографии, художественной прозы, драматургии и литературной поэзии, критики.

Среди удостоенных премии первой степени в размере 100 тысяч рублей — Д. Д. Шостакович, автор фортепианного квинтета, исполняемого с 1940 года; А. М. Герасимов, создавший картину «Сталин и Воршилов в Кремле»; В. И. Му-

хина, создательница памятной скульптуры «рабочий и колхозница»; А. В. Щусев, автор архитектурного проекта здания института Маркса-Энгельса — Ленина в Тбилиси; А. К. Тарасова, выдающийся мастер театрально-драматического искусства; В. В. Барсова, М. Д. Михайлов, М. О. Рейзен, И. С. Кузовский — выдающиеся деятели оперного искусства; О. В. Лепешинская, Г. С. Уланова — талантливые представительницы балетного искусства; коллектив в составе Г. В. Александрова, Л. П. Орловой, И. О. Дунаевского, И. В. Ильинского, создавший кинокартины «Цирк» и «Волга-волга»; коллектив в составе С. Д. и Г. Н. Васильевых, Б. А. Ба-

бочкина, создавший фильм «Чапаев»; писатели: А. Н. Толстой, С. Н. Сергеев-Ценский, М. А. Шолохов; поэты: М. М. Асеев, И. Д. Купала, П. Г. Тычица; драматурги: К. А. Тренев, А. Е. Корнейчук, Н. Ф. Погодин.

Среди удостоенных премии второй степени в размере 50 тысяч рублей — композитор А. И. Хачатурян; архитектор Д. М. Иофан; артист С. Я. Лемешев; народная артистка Узбекской ССР Тамара Ханум, писатель А. С. Невиков-Шриб; народный поэт Казахской ССР Джамбул Джабаев, поэт В. И. Лебедев-Кумач.

(ТАСС).

Новая победа советского воздухоплавания

28-30 марта пилот товарищ С. А. Зиновьев совершил беспримерный по продолжительности полет на воздушном шаре «СССР ВР-80» объемом в 395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 минут тов. Зиновьев благополучно совершил посадку близ деревни Зеленый бор, Крестецкого района, Ленинградской области. На своем аэростате тов. Зиновьев продержался в воздухе 46 часов 12 минут, больше чем в два раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов. Тов. Зиновьев находился в полете две ночи и два дня, регулярно ведя бортжурнал и научные наблюдения.

(ТАСС).

15 лотерея осоавиахима

По ходатайству ряда осоавиахимовских организаций и Центрального совета осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году 15 Всесоюзную лотерею осоавиахима на сумму в 250 000 000 рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации 15 лотерей предназначаются на дальнейшее усиление масштабов обороны работы осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудящихся через организации осоавиахима.

По билетам 15 лотерии будет разыграно 310250 призеров, выигравших на общую сумму в 31250165 рублей. В числе выигравших — легковые автомобили «ЗИС-101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезы на костюмы и пальто, корманные, ручные часы.

Тираж выигравших по билетам 15 лотерии состоится в ноябре 1941 года.

(ТАСС).

ПОВСЕДНЕВНО УКРЕПЛЯТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

За последние годы колхозный строй одержал новые, крупные победы. Социалистическое земледелие и социалистическое животноводство поднялись на новую, более высокую ступень в своем развитии.

Для того, чтобы добиться еще больших успехов в деле процветания социалистического сельского хозяйства, нужно повседневно бороться за высокую трудовую дисциплину. Низкая трудовая дисциплина, безнаказанность лодырей и прогульщиков, дезорганизаторов колхозного производства подрывают общественное хозяйство колхозов, обесценивают труд честных колхозников, понижают доходы колхозов.

В отдельных колхозах нашего района не ведется борьба с людьми, нерадиво относящимися к делу. В колхозе «2-я пятилетка» скинула конематка, в колхозе имени Сталина скинули 9 конематок. Но виновные до сих пор остаются безнаказанными.

В колхозе «Новый труд» разбазаривается сено. Счетовод этого колхоза Недорезов продал сено, принадлежащее колхозу. На это был составлен акт, однако дальше составления акта дело не пошло, а колхоз понес убыток. Расхититель колхозной собственности Недорезов не наказан.

В деле укрепления трудовой дисциплины огромное значение имеет установление правильных норм выработки в колхозах, тщательный контроль за их выполнением. В колхозе «З решавший год пятилетки» нормы выработки по вывозке систематически не выполняются. И никто не интересует-

ся почему они не выполняются. В этих же колхозах существует различная оплата за перевезенный центнер сена.

Большое значение для всеобщего развития и укрепления общественного хозяйства колхозов имеет решительная борьба с лодырями, прогульщиками, строгое соблюдение устава сельскохозяйственной артели — основного закона колхозной жизни. Существенную помощь колхозам окажет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Дополнительная оплата труда за высокие показатели в работе является сильнейшим средством подтасовывания отстающих колхозников в борьбе за поднятие урожайности, производительности животноводства, процветание колхозного строя, за новые победы социалистического земледелия и животноводства, за укрепление трудовой дисциплины.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка демонстрирует тысячи и десятки тысяч выдающихся примеров трудового героизма колхозных масс. Каждый представленный на выставке экспонат — результат честного, добросовестного труда колхозника.

Десятки тысяч передовых колхозников нашей страны награждены орденами и медалями Союза, медалями выставки.

В нашем районе одним из передовых является колхоз поселка Берензасс. В настоящее время там вывезено на поля 1920 возов навоза, семена доведены до кондиции, образцово поставлена трудовая дисциплина.

В. Канзычаков.

Навести чистоту и порядок на фермах

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула как одну из основных, не терпящих отлагательства задач — наведение чистоты и порядка на производстве. «Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлабанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге», — записано в резолюции конференции.

В неменьшей степени это указание партконференции можно отнести и к сельскому хозяйству. Партия и правительство не жалеют сил и средств, чтобы обеспечить совхозы, МТС и колхозы всем необходимым для подлинно образцового хозяйствования. Усовершенствованные сельскохозяйственные машины (комбайны, тракторы и проч.), лучшие племенные животные, чистосортные семена — все это идет советской деревне. Но далеко не всегда еще чувствуется настоящая забота о культуре с.-х. производства, о порядке и чистоте, о бережном отношении к общественному доброму.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке демонстрировались достижения колхоза им XVII партсъезда (Архангельской обл.). В колхозе имеется молочнотоварная ферма с 72 дойными коровами. В 1939 году ферма получила в среднем по 4215 литров молока от фуражной коровы (отдельные рекордистки, как «Сильвия», дали по 6 тысяч и больше литров). Здесь строго следят



С тахановка-телятница МТФ колхоза «Борец» Тяжинского района, за 4 года вырастила 120 телят без единого случая падежа. На снимке: Варвара Прокопьевна Челиашева со своим питомцем. («Сов. Сибирь»).

Лошадей к севу не готовят

В колхозе «Наа-Чол» (председатель тов. Купегешев), Мысского сельсовета, тридцать девять лошадей. Все они очень низкой упитанности. Вопросами их подготовки к севу никто не занимается. Кормят их плохого качества соломой и то не в достаточном количестве. Часть лошадей обессилела и не поднимается.

Это происходит на глазах Райзо, который не оказал и не оказывает ни малейшей помощи колхозу. Сейчас, когда есть еще время и возможность, нужно по-деловому взглянуть за подготовку лошадей к севу. Их необходимо начать усиленно кормить, дать полный отходы до начала полевых работ, организовать образцовый уход.

Равняться по передовым

Большевистская партия учит колхозников лучше использовать свою землю, шире и всесторонне развивать артельное хозяйство. Государство помогает колхозам через сельхозбанк.

В ответ на эту заботу колхозники стараются дать родине больше продукции, чтобы еще прочнее укрепить экономическую и оборонную мощь Советского Союза.

Соревнуясь на летних работах, колхозники колхоза имени Сталина (председатель тов. Аntonkin), Мысского сель-

совета, помнили о своем долге перед родиной, боролись за быстрейшее выполнение плана. Работая на полях, они доказали, что для блага родины могут работать, не жалея сил. Колхозники колхоза «Анчи-Шор» (председатель тов. Акульев) также выполнили государственный план и ряд других колхозов района, много поработавших, хорошо получивших на трудодень. Сейчас эти колхозы полностью подготовились к весеннему севу, который будет ими закончен в самые сжатые сроки. А. Н.

за чистотой животных, ежедневно их тщательно чистят щеткой, раз в пятидневку обмывают загрязненные места и два раза в месяц животных моют теплой водой с мылом. Перед каждой дойкой вымыта корова подмывается.

Вот как старший зоотехник совхоза «Петровское» (Московской области) тов. Иванов описывает организацию чистоты и порядка у себя на свиноводческой ферме.

Станки чистятся три раза в день, перед каждым кормлением, в то время, когда животные находятся на прогулке. Выгульные дворики и зимою и летом чистятся. В зимнее время применяется торфяная подстилка. При помощи 1—2 реек или жердей подстилка удерживается в одном углу станка, что позволяет создать теплое гнездо и привлечь свинью к опрятности.

Летом свиней купают в цементной ванне, куда на ночь или с утра наливается вода. Там она нагревается несколько часов.

В совхозе ведется борьба с сыростью в свинарниках — применяются влагопоглощающие средства, проводится есте-

ственная вентиляция.

В результате совхоз в 1939 году получил в среднем по 18,8 поросенка, по 2200 кг. продукции от каждой свиноматки при поголовье в 200 маток.

О том, какие есть возможности для ликвидации потерь в животноводстве, ярко говорит следующий пример: оказывается, одна только чистка коровы повышает ее удойность на 5—8 проц. 20 млн. коров, имеющихся на колхозных фермах, дали бы стране дополнительно сотни миллионов литров молока.

Передовые фермы добились успехов в значительной мере своей упорной борьбой за чистоту и порядок на скотном дворе. И, наоборот, в любом отстающем колхозе обязательно можно отметить грязь и запущенность скотных дворов и личную неопрятность тех, кто ухаживает за животными.

За наведение чистоты и порядка в хозяйстве должны дружно взяться все колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов.

Проф. В. Румянцев.

Договоры есть, а рыбы нет

Весенний лов рыбы в полном разгаре. Налицо полная возможность снабжать трудящиеся свежей рыбой. Руководители же заготовляющих организаций (райпотребсоюз — тов. Новиков, сельпо — тов. Шуренков) Мысского района до сих пор ничего не сделали в этой области.

Райпотребсоюз должен был в 1 квартале этого года заготовить 2 тонны рыбы, а не заготовил ни одного грамма.

Председатель сельпо тов. Шуренков заключил договоры с колхозами имени Сталина, «3-я пятилетка», «2-я пятилетка» на поставку рыбы — и из этого успокоился. Какое же количество должно быть заготовлено никто, включая и председателя тов. Шуренкова, не знает потому, что кто-то кому-то отдал план, а без него даже приблизительно трудно сказать — никто этим не интересовался.

В райпотребсоюзе и сельпо имеются рыболовные принадлежности, кроме того есть полная возможность иметь их в различном ассортименте в достаточном количестве.

Что же сделали руководители этих организаций для того, чтобы обеспечить столовую и трудящихся свежей рыбой? Ничего. Если спросить об этом у них, то они ответят, что «собираются продвинуть это дело вперед», «занимают», «приступают».

Дальше этих словоизлияний дело не идет. Рыбы нет. Да и не скоро она будет, если живое, практическое дело будет подменяться ненужными разговорами. А давно бы пора с ними покончить и вверьез заняться заготовкой рыбы.



Гор. Стalinск. В краеведческом музее г. Стalinска идет подготовка к открытию третьего зала отдела «Природа». На снимке: художник музея Ф. М. Пономарев за оформлением одного из уголков зала.

(«Сов. Сибирь»).
С фото К. Буракова.

Война в Европе и Африке

(дневник военных действий с 29 по 31 марта)

В ночь на 30 марта германскими силами подверглась бомбардировке портовые сооружения и доки Бристоля. На море немцы продолжали операции, направленные против английского торгового судоходства. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося каботана торговых судов.

Английская авиация в ночь на 31 марта совершила налет на французские порты Брест и Кале.

На фронтах в Албании существенных перемен не произошло. Большой бой имел место на этих днях между английскими и итальянскими военными кораблями в центральной части Средиземного моря. Потоплены три итальянских крейсера и два эсминца.

В итальянской сводке отмечается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасены, итальянские военно-

морские силы потопили один английский крейсер и повредили два других корабля.

30 марта многочисленные английские военно-морские силы напали в западной части Средиземного моря на караван из 4 французских торговых судов. Караван укрылся в порту Немур (Алжир) под охраной сопровождавшего его миноносца, огня береговой артиллерии и авиации.

В северной Африке иностранная печать ожидает наступления итало-германских войск на Бенгази (Ливия). Смысл этой операции, по мнению печати, заключается в том, чтобы отвлечь часть английских войск из восточной Африки на ликийский фронт.

В восточной Африке английские войска заняли Диредауа — третий по величине город в Абиссинии. Занятием Диредауа англичане окончательно перерезали итальянские линии снабжения с Красным морем. Итальянские войска в Адис-Абебе (столице Абиссинии) таким образом полностью изолированы и не могут получить подкрепления из метрополии.

В Эритрее продолжаются упорные бои восточнее Керены. Указывая на большие поте-

ри англичан в сражении при Керене, итальянская газета «Джорнале д-Италии» уверяет, что английская победа объясняется превосходством сил противника и главным образом огромным превосходством английской авиации.

По словам германской печати, итальянская оборона в восточной Африке заставила англичан сосредоточить на этом фронте армию численностью около трехсот тысяч солдат. Считают, что английское командование намеревается за-кончить военные операции в восточной Африке до наступления периода дождей (большие тропические дожди начнутся в июне и будут длиться до конца сентября).

(ТАСС).

Приезд Мацуока в Рим

Германское информационное бюро сообщает, что после пятидневного пребывания в Берлине японский министр ино-

странных дел Мацуока выехал в Италию. 31 марта Мацуока прибыл в Рим.

(ТАСС).

Американская помощь Греции

Американская печать сообщает, что Рузвельт разрешил отправить дополнительные военные материалы Греции.

(ТАСС).

Деятельность комитетов народного конгресса в Англии

Национальный комитет народного конгресса в Англии постановил направить 9 апреля к английскому министру продовольственного снабжения Южно-Уэльский комитет народного конгресса взял на себя руководство кампанией за увеличение норм снабжения, снижение цен и т. д.

(ТАСС).

Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Французское население страдает от недостатка самых необходимых продуктов питания. Мясные лавки открыты раз в неделю, но даже и по карточкам

можно получить только 60 граммов мяса. С 1 апреля вводится нормированное потребление конинги. В мясную норму включается мясо ослов и мулов.

(ТАСС).

КОРОНАЦИЯ ПЕТРА II

29 марта в Белградском соборе состоялась церемония коронации югославского короля Петра II. В этот же день король принял присягу

(ТАСС).

НСО, с. Мыски, редакция газеты «Сталинское Знамя»

каждого жить в чистоте и опрятности

Нетерпимым стали грязь и безкультурье в селе. Надо привести в культурный вид все общественные здания села, чтобы они послужили образцом чистоты и опрятности.

Мыски — районный центр — обязаны показать пример всем селам района, как организовать борьбу с грязью при наступлении весны. Однако современной и должной подготовки к встрече весны не проведено. Райздрав (зав. тов. Каныштаров) до сих пор не удосужился принять мер к организации борьбы против загрязненности улиц, оград, учреждений и возле квартир жильцов.

Груды золы, шлаку, щеп и другого разного мусора вилоть

до трупов домашних животных можно встретить в с. Мыски. Например: вокруг столовой сельце (зав. Михайлин) целые горы навалены всяких отбросов и нечистот. Взять пекарню того же сельце, которая с наступлением весны, дружного таяния снега будет утешать в навозной живе, так как она находится у самого конного двора, а стводной канавы нет. Не лучше дело остается и возле пекарни стройлеспротдорга (зав. пекарней тов. Песня) и у ряда других организаций.

За чистоту должны дружно и согласованно бороться и хозяйственники, и партийные организации, и комсомол, и профсоюзы. Кое-где руководи-

тели наших общественных организаций, сталкиваясь с большой загрязненностью не только вблизи помещений, но и в помещениях, склоняют руки, считая, что следить за порядком — дело хозяйственников. Бессспорно, хозяйственные руководители несут прямую ответственность за чистоту и порядок, но общественные организации не могут оставаться равнодушными свидетелями такого бескультурья.

Не откладывая на завтра, надо немедленно развернуть эту работу, ибо сама жизнь требует не только от руководителей, но и от каждого советского гражданина жить в чистоте и быть опрятным.

А. Недорезов.

Оживить работу профорганизации

При Мыковском райфинотделе существовало объединение профорганизаций райберкасы, госбанка и РайФО. С прошлого года, как видно, не существует. Местком союза не избран и обмена профбилетов не было.

Члены союза в данное время не знают кому платить членские взносы, не имея ни профорга, ни месткома. Не получали членам союза — работникам этих организаций, избрать руководителей и оживить работу профсоюза.

Члены союза.

Не имеем профбилетов

Рабочие лесопункта Атлунь уже 3 месяца как не платят членских взносов и только лишь потому, что не имеют профбилетов.

Рабочий комитет при Мыковском леспромхозе (председатель тов. Данилевский), как видно, доводит до того, чтобы рабочие лесопункта Атлунь механически выбыли из членов профсоюза.

В. Недорезов.

УСТАВ НАРУШАЕТСЯ

Примерный устав сельскохозяйственной артели говорит о том, что на работу в колхозы допускаются по найму только лица, обладающие специальными знаниями (агрономы, инженеры, техники и так далее). Наем рабочих допускается лишь в исключительных случаях.

В колхозе «Герой труда» грубейше нарушаются устав сельскохозяйственной артели. Правление колхоза сочло возможным содержать сторожа, плотников. В одно из дежурств этого сторожа погибла корова. Мер никаких до сего времени не принял.

В. КАНЗЫЧАКОВ —
инспектор РайЗО.

зам. редактора
А. НЕДОРЕЗОВ.

Невыполняют указаний

Общественная столовая должна быть образцом чистоты. Однако эту истину не уяснили себе сотрудники столовой с. Мыков (заведывающий тов. Михайлин).

Полы грязны до невозможности, стекла скоп, стены серы от насыщенной пыли, на обеденных столах крошки, лужи от пролитого супа и так далее. Столы не моются и не вытираются от смены до смены.

Но и для того, чтобы покушать в таких условиях, нужно иметь не менее полутора — двух часов свободного времени, в особенности в обеденное время.

Вначале посетителям приходится затрачивать до 40 и более минут на то, чтобы получить в буфете жетон на обед. Получив жетоны, люди вынуждены стоять за спиной обедающих, в ожидании освободившихся стульев. Но и это еще не все. В столовой всего 9 ло-

жек и счастлив тот, кто после 20 минутного ожидания сумеет получить ложку. Ввиду их малочисленности, они не моются, а передаются из рук в руки.

Кухня этой столовой буквально утопает в грязи. Стены не белены почти со временем начала существования столовой. Зонты над котлами, в которых готовят обеды, покрыты слоем пыли и сажи. Умывальник висит рядом с кадкой, в которой находится вода для приготовления пищи и чая. Рамы окон до того загрязнены, что трудно определить — какой же цвет в действительности.

Санинспекция райздрава мер никаких не принимает.

М. ОВСЯНКИНА.
председатель легкой
кавалерии.

Тариф 1500